Collectif pour le maintien




Quimper, le 2 juin 2006

De la salle des fêtes, EN CENTRE VILLE 

du Cinéma Art et Essai D’AUTEUR  
à Quimper

à 

Monsieur le Maire,
Mesdames et Messieurs les Conseillers municipaux
     Le 31 mai 2006, répondant à l’invitation de l’association « Services Publics », des représentants d’associations et des habitants de Quimper ont constitué un collectif pour le maintien d’une salle des fêtes et du Cinéma Art et Essai  D’AUTEUR dans le centre ville et du bureau de poste dans le quartier du Chapeau Rouge. 

    En effet, suite à l’appel à projet d’un aménagement commercial plus dynamique du quartier lancé par la ville, les informations diffusées dans la presse et sur le site de la Mairie concernant les propositions des deux opérateurs retenus inquiètent de nombreux usagers des structures existantes. 

Si les projets présentés par les responsables des deux sociétés Eiffage et Virgil aux élus, aux dirigeants de la Chambre de commerce et de la Chambre de métiers, ainsi qu'aux représentants des «Vitrines de Quimper», lors d'une réunion le 27 mars dernier à la mairie, apportent, avec une grande précision, des informations sur les superficies  dédiées au commerce et sur le nombre de fauteuils dans chacun des complexes cinématographiques, en revanche, la salle des fêtes, les trois labels « Art et Essai » et le bureau de poste disparaissent du quartier et du discours des responsables concertés.

Cette triple disparition et l’exclusivité accordée aux acteurs commerciaux lors de la présentation des projets ont immédiatement alerté l’association Gros Plan, partenaire du cinéma dans la Délégation de Service Public, ainsi que les nombreuses associations utilisatrices de la salle des fêtes et les spectateurs attachés à la programmation cinématographique très singulière du Chapeau Rouge. La pétition, impulsée par Gros Plan début avril, enregistre à ce jour plus de 2500  signatures.

Lors de la réunion du 31 mai, une nouvelle version du projet Eiffage et les intentions de la municipalité ont été entendues et rapportées par la presse.  Dans la perspective d’un calendrier décisionnel relativement court, le collectif vous demande de bien vouloir confirmer la position de la municipalité évoquée par ses adjoints – Mme LE BAL, Mr.DONNARD et Mr.JOLIVET – sur les points suivants :

· la garantie de disposer d’une salle des fêtes en centre ville offrant au minimum les mêmes services que la salle actuelle  ( surface équivalente, plancher, salles annexes, cuisine et bar, accès pour les personnes handicapées, stationnement à proximité ) et ce, dans les mêmes délais que l’ensemble du projet

· la garantie de maintenir les trois labels ( Recherche et Découverte, Jeune Public, Patrimoine et Répertoire ) attachés à un cinéma Art et Essai de deux salles minimum dans le centre ville.

· La garantie pour l’association Gros Plan de pouvoir continuer ses actions de formation et de démocratisation culturelle dans des conditions matérielles satisfaisantes

· Le maintien du bureau de poste dans le quartier

· Une concertation ouverte à l’ensemble des acteurs concernés : la Chambre de Commerce, la Chambre des métiers, les Vitrines de Quimper, les opérateurs, et toute autre organisation ou personne que vous jugez compétente mais aussi, l’association Gros Plan, les directeurs des trois cinémas ( Le Chapeau Rouge, Le Bretagne, les Arcades ), le collectif initié par « Services Publics » et toute autre association qui en formulerait la demande.

Persuadés de votre attachement aux biens publics et à la participation active des citoyens aux projets d’aménagement de notre ville, nous vous prions de recevoir, Monsieur le Maire, Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux, l’expression de nos respectueuses salutations.

