Union des Associations pour la Défense du Littoral
Association déclarée en Préfecture du Finistère le 6 février 2006

12, Allée de Créac'h Ibil

29000 - Quimper

 
 
Madame, Monsieur,
 
L’Union des Associations pour la Défense du Littoral compte 50 associations ou fédérations d’associations issues de 6 départements différents (Finistère, Morbihan, Côtes d’Armor, Ile et Vilaine, Loire Atlantique, Vendée).
 
L'objectif de l'Union est de protéger le littoral, tant en mer que sur terre, qu'il s'agisse de sa biodiversité, de ses écosystèmes, de ses paysages, ou de son patrimoine naturel, historique ou culturel. Il est aussi de promouvoir sur le littoral une forme durable de développement, notamment par la maîtrise de l'urbanisation.
 
L’association : Qualité de Vie à Gouesnac’h et les associations agréées de Protection de l’Environnement :Sauvegarde du Pays Fouesnantais ; La Forêt Evironnement sont membres  de l’UADL. 
 
Nous avons décidé d’interroger conjointement les candidat(e)s aux élections législatives des 10 et 17 juin prochains.
 
Les réponses aux questions ci-dessous pourront être rendues publiques.
 
1) Pouvez vous  nous indiquer quelles sont vos préoccupations en matière de protection du littoral ?

Les Verts sont depuis longtemps engagés dans les luttes pour la protection du littoral. 

Nous sommes préoccupés par les conséquences d’une urbanisation massive de cette zone côtière riche en biodiversité, encore riche en espaces naturels libres d’accès pour la promenade. 

La pression foncière est telle que s’il n’y a pas intervention des collectivités, nous allons assister à une ségrégation qui verra les populations traditionnelles de cet espace, le  quitter pour trouver à se loger à prix raisonnable vers l’intérieur des terres..   
 
2) Quels moyens allez vous mettre en œuvre pour maîtriser l’urbanisation de la frange côtière ?

Application de la loi littoral  avec  transcription automatique dans les documents d’urbanisme.
Engagement des collectivités dans le cadre de l’office foncier régional à conserver hors de la spéculation des espaces pour de l’habitat social et pour des espace naturels. 
 
3) Quelles actions allez vous préconiser pour restaurer la qualité des eaux se déversant dans la mer ? Quels objectifs qualitatifs et à quelle échéance ? 

Application stricte des normes sanitaires en terme de rejets des stations d’épuration. Arret de toute urbanisation en cas de non respect de ces normes. Refus de toute urbanisation en dehors des continuités et systématiser l’assainissement collectif. Vérification réelle dans le cadre des SPANG  des assainissements individuels existants et là également obligation de résultats. 

   Prise en compte dans le calcul des rejets des populations estivales. 

Mise en place d’une politique d’équipement de ports propres. Limiter le nombre de places aux mouillages   et équiper les ports en places  de parking  bateaux à terre.  
 
4) Pouvez vous nous décrire votre politique de développement durable de notre littoral, tant en mer que sur terre ? 

Le développement durable et solidaire de notre littoral doit s e faire suivant deux principes de base

1) Aucun équipement ne peut être créé s’il a une  incidence néfaste sur la qualité des eaux du littoral. Les études d’impacte devront être effectuées par des  organismes indépendants désignés et  payés non pas par le promoteur d’un projet mais par la collectivité par le biais d’une taxe prélevée sur les transactions  immobilières.    

2) La bande  littorale  appartient à tout le monde. La qualité des paysages  doit y être garantie. L’accès à tous (en dehors des zones protégées au nom du respect des espèces animales ou végétales)  doit être garantie.   
 
Nous vous remercions de nous faire parvenir votre réponse, soit par courrier, soit par mail.
 
Pour faire notre connaissance, vous pouvez consulter le site internet de l’UADL http://www.defensedulittoral.com , sur lequel vous pourrez trouver les statuts de l’Union, la liste des associations adherentes, divers textes de  loi et autres informations intéressantes.
 
Dans cette attente, veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos sentiments les meilleurs.    
 

 

Pour l’U.A.D.L., le Président

Jean-Pierre Bigorgne

12 Allée de Créac’h Ibil, 29000 – Quimper.
jeanpierre.bigorgne@wanadoo.fr
