Bonjour,

je partage, bien entendu, vos préoccupations quant à l'avenir des associations d'éducation populaire.

Il me semble intéressant, utile de remettre en place un dispositif pérenne du style les emplois jeunes pour garantir aux associations une capacité à intervenir et à diffuser de la formation. 

Le bénévolat est indispensable mais il ne suffit pas dans un monde complexe et aux sollicitations multiples.  

La mise en place d’un développement « durable » et « solidaire » me parait la priorité des actions que j’envisage de mener au sein de l’Assemblée Nationale. Ces deux qualificatifs me paraissent indissociables. 

La maîtrise de nos consommations de bien et d’énergie conditionnera l’avenir de la planète. Arthus Bertrand nous dit que si nous avons 20 ans pour réussir, nous n’avons pas 20 ans pour réagir. 

Une plus juste répartition des richesses, en partie  par l’impôt  me semble être une priorité. IL faut revaloriser l’impôt  au lieu de le vilipender. Nous avons collectivement besoin de recette pour assurer un service public de qualité…

J’espère avoir l’occasion de développer ces questions avec vous. La campagne électorale est un moment privilégié pour le faire… 

Je vous attends donc à notre réunion publique jeudi soir 20h30 à Croas spern en Ergué gabéric  Il y sera question des compétences et moyens des communautés d’agglomération  (eau, déchets, transports…)   
