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[bookmark: _GoBack]Pig Mascarade. C’est le nom d’un tout nouveau collectif mis en place par diverses associations pour dénoncer la Pig parade. Le mouvement rejette « l’organisation par le Comité régional porcin de cette exposition artistique et l’affectation de crédits publics à des actions de promotion d’entreprises agricoles privées ». Le collectif tiendra, lui aussi, une manifestation artistique à Perros-Guirec (22).L’association Citoyen à Perros, Sauvegarde du Trégor et toutes les associations de la Coordination verte et bleue, ainsi que les Coop Bio viennent de constituer, ce lundi, un collectif Pig Mascarade en réaction à la Pig parade, commençant le 3 avril, par une étape perrosienne. Ils souhaitent que ce collectif s’ouvre à toutes les organisations et associations, bien au-delà de Perros-Guirec et, en particulier, dans toutes les autres villes bretonnes où cette exposition artistique se produira. La Pig parade commence son périple breton par une étape à Perros-Guirec, le 3 avril. La manifestation mise en place par les éleveurs de porcs bretons, sous l’égide du Comité régional porcin, propose une exposition de quinze sculptures de cochon peintes par quinze artistes, financées par quinze éleveurs mécènes.
Indignation
Le collectif Pig Mascarade, tout comme le Bagne (Breizh association Glomel nature environnement), souhaite dénoncer « l’organisation par le Comité régional porcin dans plusieurs villes de Bretagne de cette exposition artistique et l’affectation de crédits publics (communes, Département et Région Bretagne) à des actions de promotion d’entreprises agricoles privées, d’autant plus que ces actions visent à promouvoir un modèle agricole dont les dégâts environnementaux ne sont plus à démontrer. Nous nous indignons que des artistes puissent participer à une telle entreprise visant à se concilier les grâces du public en tentant de faire oublier concentrations porcines, surnitratation des eaux, algues vertes et désertification agricole au profit de quelques gros élevages porcins intensifs ».
Prendre conscience qu’il existe d’autres voies 
Pierre Doumeng, président de Citoyen à Perros : « Nous désapprouvons que la commune soutienne l’élevage industriel en versant une subvention de 8.000 € au Comité régional porcin et donc indirectement à l’élevage industriel ». Yves-Marie Le Lay, président de Sauvegarde du Trégor et de la coordination verte et bleue quant à lui : « Je ne comprends pas que l’on choisisse le porc pour faire la promotion de sa ville alors que les algues vertes sont un fléau sur nos côtes ».
Marie-Hélène Hernot, Citoyen à Perros, note : « Ne rien dire par rapport à cet événement, c’est aussi accepter l’élevage intensif de porcs sur caillebotis, accepter la course au toujours plus sans respect de la nature, sans respect de l’animal, uniquement pour suivre dans la course à la compétitivité et rentabilité. Nous devons prendre conscience aujourd’hui qu’il peut y avoir d’autres voies que celle que l’on veut nous imposer ».
À noter, le collectif a décidé de la tenue d’une manifestation artistique à Perros-Guirec dont l’inauguration se fera à une date proche à confirmer, sur le thème : « Perros, du cochon à la mer ». Tous les artistes sont invités à y participer afin de décliner à travers leurs oeuvres tous les effets de la production intensive de cochons.
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